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1.1 DOooOooboog

1.1.1 rROOCOOOOODO

e OUI0ODODOOODOOODDOODO

e O UUODLDOOODOODDOUODLDOO

e |J00D00ODODODODODODO
O000000000% 0Deox 000000000000 DO0O0ODODOO0OOOOOOOOOOO
oOoooooboooo oo l1ooobood
gbbRrRObDO0oObOOO0bOO0oDOOo0boooboobobuoobooobooboo
g00o0ob0obooboobobobob20000000b00DO0ODOODODOOODOOO
000000 NAOOOOODOOODOODOOooooooo
goboobogooboobboobobooobooobuoobbooboo
000000000000 bObOO0O0O00b0bobObObOesvyOO0ODODOOO0OODOesvOOOO
gooooood

112 0O00O0OOOOOODOOOOOoOOD
gobogobboobbooobooobbooborbbooobbOoOobDbOoOoobLbOoOon
0000000000000 000O00bO0bO0DbO0ODbODbOD 200000

ol JUDUII—=000DbU0ODDOUODLUOOO0DOODLbOOObLbOUObDDbUOODDO
e setwd("C:/0000D000DODOOOOOODDODOOO/" ODOOO

12 DO0ODOOOOO0

121 00O0OD0OO0OOO
coobooooboooobobooooboOobooobOooOobOoboOobOoboboobOoonoo
oooooo

Year mesh lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x y
1 2008 1 4.673596 0.08510851 3 6 4.810494 69 1.0691115 20 107 9 1 1
2 2008 2 4.117214 0.14009740 48 127 5.086193 43 0.9799341 119 61 9 2 1
Year OO0

mesh 00O00O00O0O0OO0OO
Ida oogoooono

fhc OO0OO

Effort OOODO



2013/1/24-25 RO00Q@QUIO00000O00O0O0OO 3

SO O0OOOoO0

Route 0000000000
PG 0OOO

Area 000000000
BC O0OO0OO

DA 00000

HC O0O0OO0O0

X 00000 xO00

y 00000 yOo

122 D0DO0OD0O0OOO
ROOOODODOOOOOODOread.csv) OODOOODOOODODOO

> d <- read.csv("data.csv")

gdoobooboooboobobooboboobobooRrRbObOO0ObDbOoObDbDOODbDO
gobooobbooobboooboooboboooboorUObDbooobOoOooobOoOon
0000000000000 0000000000000000000 read.csv() OOOOO
gboboogbogobuob dauogbboobboooboobobuoobobo
gobooboooboobobooboboobbooboooboobboobbooboon
gboobogoooooog

e 000N
o 1010DO

goboobogobooboboonboobog
goooooooooboooboUoobbo 200000000 DOoOUbOOoOobOOOUoDOoOoDbO

e OU0ODODOOO0ODOODDOUOODDOODLDOODLO
e 100IODODOOOOOODODOOODOOOOODDOODOOODgetwd) OODODOOROOO
goboobboooboobobooobo

123 00O0OO0OOOOOODOO
e OU0ODODOO0ODOrDDUODDOODLDOUOODLOOODOODDOYDOOODLOO
gbooboooobooboo
e RODDIOIUDDOODDOOODDOODDOOODLDOOUOUODDOOODDOODODOO
goboooobbooboRrRbboobooobooboooboobooobooboo
goboobogoboobboobooobuoobbooboooboon
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e 1:1000000000000:000000000CO0O0OOODOOO 100000000
O0ooO0oooooooom

e 100000000 O0DOOOODODOOOO0O0ODoptions(digits=00000000) O
o0ooon

e 00000 O0D0DCOOODOOOCOODOOOON0e-20000C0CO000O000CO
options(scipen=0 00) 00000000 O0O0OCOO00OODO options(scipen=
o00)0000000
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2 FIRST STAGE

gooboobboooboobobooobooboboobg

21 00OO0ODO

211 0O0O0OD0OODOODOOO

rROODODOOODOODDOOODDOOOODOODDOOODDOODDOOODbDDOOODbO
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gboboobogoboobboobboobooobuoobboobboooboo

e head(DDODUODO, 00)H)IUDDOOUODODOUODOODOODDDOODOODOODOODODOOO

ooooon

e summary(0 00000000000 OOOOOOOOO0OO

/head()DDDD ~
> head(d)
Year mesh lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA H(
1 2008 1 4.673596 0.08510851 3 6 4.810494 69 1.0691115 20 107 ¢
2 2008 2 4.117214 0.14009740 48 127 5.086193 43 0.9799341 119 61 ¢
3 2008 3 5.717174 0.06247881 4 3 5.222762 177 1.0937907 170 304 1¢
4 2008 4 4.481805 0.07452234 25 33 5.070376 53 0.8261725 63 88 1
5 2008 5 3.653869 0.10567298 18 26 4.984438 25 1.0390412 21 39 4
6 2008 6 3.322452 0.09243525 28 15 5.043616 27 1.13725568 29 28 3
y
11
21
31
4 1
51
7 y,

a2 B ~ N VR (G T
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(f-summary() oooo ~N
> summary(d)
Year mesh lda thce Effort
Min. :2008  Min. i1 Min. :2.389  Min. :0.04153  Min. : 0.0
1st Qu.:2009 1st Qu.: 7 1st Qu.:3.322 1st Qu.:0.11051 1st Qu.: 5.0
Median :2010 Median :13  Median :4.108 Median :0.16204 Median :13.0
Mean :2010  Mean :13  Mean :4.061 Mean :0.17352  Mean :18.4
3rd Qu.:2011 3rd Qu.:19 3rd Qu.:4.606 3rd Qu.:0.22110 3rd Qu.:28.0
Max. :2012  Max. 125 Max. :5.935 Max. :0.42741 Max. :86.0
NA’s :25
SD Route PG Area
Min. : 0.0 Min. :4.778  Min. : 4.00 Min. :0.6389
1st Qu.: 3.0 1st Qu.:4.924 1st Qu.: 21.00 1st Qu.:0.9310
Median : 11.0 Median :4.993 Median : 39.00 Median :0.9903
Mean : 37.5 Mean 4.995 Mean : 68.87 Mean 0.9967
3rd Qu.: 29.0 3rd Qu.:5.076 3rd Qu.: 69.00 3rd Qu.:1.0814
Max. :571.0 Max. 5.223 Max. :302.00 Max. 1.1896
BC DA HC X y
Min. : 3.00 Min. : 11.00 Min. : 1.00 Min. :1 Min. 11
1st Qu.: 27.00 1st Qu.: 28.00 1st Qu.: 5.00 1st Qu.:2 1st Qu.:2
Median : 56.00 Median : 61.00 Median : 8.00 Median :3 Median :3
Mean : 97.46  Mean : 86.81 Mean :15.89  Mean :3 Mean :3
3rd Qu.:108.00 3rd Qu.:100.00 3rd Qu.:19.25 3rd Qu.:4 3rd Qu.:4
Max. :720.00  Max. :378.00  Max. :82.00 Max. :5 Max. :5
9 NA’s 125 y

212 000000
gooboobogobooboboobboobooobomooboooboobboooboo
gbobooobogbboobborooboooboobboooboobbooboo
000101 00000000000000000O0000O0DO0DbOOoDbOoDbOoD
NAODODOOOobooobobooboboobboobbooobooo™@oooobboobo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
gbobooobogbbooboooboobobo
gbobooboboooboooboobboobobooboooboo

o000 bOoooboobbo0obbo0oboooboOoobOoOobbooobooobooboo
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oo

go ROOOO OOOO U

RN NA NA
000 1logical as.logical() TRUE
00 numeric as.numeric() 5.3

000 character as.character() "Tekito"

oo factor as.factor()
gg ROOOO ggog
0ooo c c()
00 matrix matrix() 000 as.matrix()
0000000 data.frame data.frame() 00O as.data.frame()
ooo list list() 0O O as.list()

goobooboooboobboobbooboooboobbooboobobooboboo
goboobooobuoobboobooobooboboobooobooboboobooo
gboooobogbog

> test <- c(1, 2, "Tekito", TRUE)

> test

(1] "1 n2 "Tekito" "TRUE"

> test[1] + test[2] #test0 1000 200000000000

Error in test[1] + test[2] : non-numeric argument to binary operator
>1+ 2

[1] 3

oobooboboooboobobooboboobboobooobooo
goboobogooboo™@oboobbooboooboobbooboooboooo

goobooobo oobboobbooobbooboboroobbOOoOobOOOoODDbDOOODn

cooooobooooon

00 0oooododddddddddUUUUUUUUUUUUUUUOOUUUUUOoOoO

gobooobogobuoobbooboooboobobooboooboobobooboo
googo

gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboooboo
gbobooboobobooboboboboboo
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213 O00O0O0OO00OOOOOOO

gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobbooboon
gbooooboobboooboooboooboboon

e d000D00D0DO,00000D00DO0O]

e d$0 0
> df1, ]
Year mesh lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x y
1 2008 1 4.673596 0.08510851 3 6 4.810494 69 1.069111 20 107 9 1 1
> d[, 3]

[1] 4.673596 4.117214 5.717174 4.481805 3.653869 3.322452 4.206769 3.102632
[9] 5.360396 4.127018 2.521153 3.451386 3.179972 3.988641 5.291271 4.118098
goobogn

> d$lda #0000 OO
> d[, "lda"] #0 00000

#0000 booboooboobo-ogboo

> d[, -1]

mesh lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x y
1 1 4.673596 0.08510851 3 6 4.810494 69 1.0691115 20 107 9 1 1
2 2 4.117214 0.14009740 48 127 5.086193 43 0.9799341 119 61 9 2 1
ooooog

goboobooobogoboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbobogboooboo

#mesh J 1000000000000
> d[d$mesh == 100, ]

rDDDDD ~

gobbogobobooobobbooobbbooobbooobboooobbooobn
oooboobobooboboobbooobo

e == 00O
o != 00000
o &: OO

e [ 00O

NS J
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214 000000
gooboobooobooboboobboobboobuooobooo

mean() 00000

median() 00000

sd() OOOOOO

sum() O000OO0OO

min() 0OOOO

max() O00OOOO

length() 0D00OO0OO

table() 00000000 O0ODDOOOOOODOOOO20000000000000 xtabs(O

xtabs() O00O00OO0OODOOOOOOODOOODOOOOOOOOOODOOOODOOOOOOOOO
OO000ooO0obooooooobooooboooo

apply() O00000OCOOOO0OOOODOCOOO

tapply() O0000O0OOCOOOOOOOODOOOOOOOOOOOODOOCOD

write.csv() 0000000 esvOOOOOOODOOODOO

gbooooboobboobboooboonbobo

(table() ~N
000000000000 UoUgggg

table(DOOOOOO)

> table(d$Year)
2008 2009 2010 2011 2012
25 25 25 25 25

N J
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10

(z-xtabs()
xtabs (O O

mesh

Year 12
2008 1 1
2009 1 1
2010 1 1
2011 1 1
2012 1 1

mesh

Year 1
2008 107
2009 123
2010 130
2011 131
2012 97
mesh

Year 19
2008 144
2009 170
2010 182
2011 180
2012 176

L

61
64
64
63
56

20
56
65
57
70
62

i i e 1
L e e i i ©) ]

304
348
371
378
369

21
13
16
16
15
11

L |
e e i R o 0 o)

88
100
115
128

94

22
24
21
21
22
25

9
1
1
1
1
1

#J00000000o000obooooon

> xtabs(~ Year + mesh, d)

T Oooooo1+ 000002+ ..

*

gcoooooo)

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

39
44
49
47
40

23
35
36
40
41
35

1

S

=

28
33
29
35
36

24
30
31
22
22
18

1

= e

7
67
79
79
70
80

25
73
73
70
83
61

1

S

1 1

e e
N

8 9
22 213
21 218
26 201
28 139
26 111

1

N

62
68
63
58
60

1

= e

#000000000000000000000000O0004d
> xtabs(DA ~ Year + mesh, d)

11
12
15
14
12
12

1

S

1

[ Y

12
32
28
27
21
16

1 1

L
N S

13
24
27
25
22
16

14
54
59
54
50
34

e

1

A

15
199
220
315
312
309

1

[ Y

16
61
66
68
68
51

1

=R e

17

61 1
74 1
93 1
84 4
56 1

18
87
87
97
19
92
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(apply() ~
ODfdoooo0oooooooooooooooooooooooooao

apply(00C0COOO, 10000O0OCOCOO 2000000, O0O)

> apply(d, 2, max)

Year mesh lda fhe Effort SD
2012.000000  25.000000 5.934878 NA  86.000000 571.000000
Route PG Area BC DA HC
5.222762 302.000000 1.189572 720.000000 378.000000 NA

X y

5.000000 5.000000
#0 0000000000000 0O0O0O0ODODOO
> par (mfrow=c(3, 5))

> apply(d, 2, hist, main="")

(-tapply() I
doodoooooooooooobooooooooon

tapply(0000000000O0, O0OOOO, 0O0O)

> tapply(d$DA, d$Year, sum)
2008 2009 2010 2011 2012
1996 2186 2328 2298 2043

NS J

tapplyO) 00000000 DOOOOOO0OOOODOOCOO

22 0O0OOODO

gboobobooboboboboobooobooboooooooooooooon 200000
goo

e OU0ODDOOODOODDUOODLDOODLOODDOODLDOODLO
e (O0I0IDDUODODUUODDOUUODDOODbOUODDOOO

gbbogobogobuoobbooboon

221 0O0O0O
20000000000DOOO0ODOOObOO0OODOODbO
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goo
4 )
plot(YODODOOOOOOO ~ xOOOOODOOOO, ODOODOOO)

> plot(SD ~ Effort, d)
#UOOUO0OpchODOUOOcolODOOODO

#0000 0000000000 bObobOobObOobObOoOoOoO0o0ooa
> plot(SD ~ Effort, pch=16, col=Year, d)

01 plot() OO

O00lattice DO O0OO00OO0O0MMOOOO0O0O0OO000O0O0O0O0O0000O0O0O0O00O00O
oooooooogoon
e 2

xyplot(YOOOODODOODODO ~x0OO0OOOOOO | OboOoooOoooo, ooOoo
ooo)

> library(lattice)

> xyplot(SD ~ Effort | mesh, d)

222 DOOOOOOODOOOO
gdoobooboo0oboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
O0000000O0colO0DODODODOO0O0O00OODDONODOODODDOODOORGBOOOO 30000
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0 20 40 60 80 0 20 40 60 80
T N S S T M Y Y Y N B
i mesh mesh mesh mesh mesh |
500 | =
400 | E
300 | =
200 | =
100 o 0 o 4 =
0-Ho oo © @0 o @ ® o ®0° -
mesh mesh mesh mesh mesh
B - 500
g - 400
B - 300
g f 200
7 o o @ 0 3 - 100
H4oo © o @0 © o o © © Fo
rhesh mesh mesh mesh mesh
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100 o N . C
0-4oo ® 0o ®0o o |o&o @ K- L
i mesh mesh mesh mesh mesh [
g - 500
B - 400
g - 300
g f 200
g N ° oo F 100
Joo o ® 00 c © o o |eo?® 0®0° Fo
mesh mesh mesh mesh mesh
500 o +
400 | =
300 =
200 | =
100 o _ r
0+ 8 -
L S S s S S B S B B B S S
0 20 40 60 80 0 20 40 60 80 0 20 40 60 80
Effort

02 xyplot() OO

gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOobooboooobobooon
doooobobooob pchO00O0O0O0DbOO0OObOODODOOODDOODOODODDOODOOO
gooboobooooooobooooo
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0 oo 20 3 40 s o W70
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® ¢ > o B I B EHBHROG®DS X¥KRJI O X+ D oO

> & o o

0 v 25
1 26
2 27
3 28
4 29
5 30
6 31
7 32
8 ! 33
9 =« 34
10 # 35
11 $ 36
12 % 37
13 & 38
14 » 39
15 ( 40
16 ) 41
17 * 42
18 + 43
19 - 44
20 - 45
21 - 46
22 | 47
23 0 48
24 1 49

© 00 NO O b WN

50
51
52
53
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55
56
57

: 58

N

C— I OGTMUOUOW>>E vV

59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74

> — ——~N<X<XS<CHNWITOUTOZZr X

75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95

~ 96

97
98
99

d 100 } 125
e 101 ~ 126
f 102 127
9103 128
h 104 129
i 105 130
j 106 131
k 107 132
| 108 133
m109 134
n110 135
0111 136
pP112 137
q113 138
r114 139
s 115 140
t 116 141
ui117 142
v 118 143
w119 144
X 120 145
Yy 121 146
z122 147
{ 123 148
| 124 149

150
151
152
153
154
155
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157
158
159
160
161
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165
166
167
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171
172
173
174

175
176
177
178
179
180
181
182
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184
185
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188
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197
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199

04 DO0O0OOOOOOOOOO

200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
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211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224

225
226
227
228
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230
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234
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237
238
239
240
241
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244
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248
249
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223 0000
200 0000000000000 DLO0DOO0DOO0ODOO0ODOODOODOODOODbOODOoDOODOg
oooo

boxplot(YO OOOOOODO ~ xOO0OOOOOOO, DOOoOOooOoO)

> boxplot(DA ~ Year ,d)

o

2
oo

2008 2009 2010 2011 2012

0 5 boxplot() OO

224 0000ODO
10000000000000D00D0000

gooogn
(’

hist(OOODOOOOOOOO0O00)

> hist(d$DA)
#0 00000000000 preaks OO OO0
> hist (d$DA, breaks=0:40%10)




2013/1/24-25 RO00Q@QUIO00000O00O0O0OO

Histogram of d$DA

il g

0 100

d$DA

0 6 hist() 00O

17
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3 SECOND STAGE

odoobooboooboobboobbooboboooboobbooboo

31 00O00OOOoOg

311 00000000
gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
0000000000 2000000000000 DO0O0O0DOOO
000000 other.csvO O OOOODODOOOODODOOOODODODOOODODDOOOODO
gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo

O00000doooooooooOooooooooooog-—3
. ooobobgoo1

\
merge(0000O0O0ODO 1, OOOOOOO 2)

00000000000000000000
000000000000000000Omerge(..., by.x=, by.y=) 000

> e <- read.csv("other.csv")
> f <- merge(d, e)
> head(f,2)
mesh Year lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC j
1 1 2008 4.673596 0.08510851 3 6 4.810494 69 1.069111 20 107 9 1
2 1 2011 4.878003 0.42741105 31 120 5.037620 94 1.144408 365 131 56 1
city G MS
1 Sapporo 1 5

2 Sapporo 1 5

N J

goboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
O000000000000000000 merge() OO0 OOOOO
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. oooboooboono 2 ~N
ooboobooooboooboobboooboo

saidai <- data.frame(tapply(d$DA, d$Year, max))

>

> saidai$Year <- rownames(saidai)
> colnames(saidai) [1] <- "MaxDA"
>

dnew <- merge(d, saidai)

NS J

312 ODOO0OOOOO
gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobbooboon
goooooboogoo

e order()
e t()

e reshape()
godoooooobobobobobobboboobbboduoouuouoooo

> g <- f[, c("Year", "mesh", "DA")]

(,-D ooboooboogn ~

order ()
#torder() DO ODODODODDODODOOOOO

#0 0O

> head(glorder(g$DA), 1, )

#0 0O

> head(glorder(g$DA, decreasing=TRUE), ], )

J

0000000000000 0000000000000000000D0O000000 order()
oo0oooboooobooboboobooooo

> order (g$DA)

[1] 104 51 52 55 105 53 54 102 59 64 101 103 120 36 56 106 108 39
[19] 61 107 117 119 62 109 63 110 37 40 58 65 26 38 60 28 118 116
[37] 57 27 69 29 111 115 30 113 22 21 112 114 24 25 23 66 78 67
[65] 68 8 83 96 98 49 70 50 6 76 82 125 48 100 10 46 7 9
[73] 97 77 31 47 79 80 34 99 123 122 124 84 32 33 35 121 81 16
[91] 85 17 4 19 1 44 18 5 20 3 2 42 91 92 95 93 94 86
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[109] 88 87 89 71 41 43 45 90 75 11 74 72 73 12 15 14 13

0000000000000 0000000000 1000 104000000000000 g$DA
gooboooobooobl4bboboouopbooUoboo0ooboOo0oDoOobobooobDboOoO s10O
0000000000000 b0bO0bO0bDODdecreasing=TRUEODODOODODODODOMM

00000000oooooooooOo0o [0,0]l0000000C000000OO0ODOOO0O0
gooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooobooobo
goo

oobooooogon

t(Oo0O00ooo)

> gyaku <- t(g)

gooooooooobbboboboboboboboboboobobobobbbobobbobobbbbbbobobobobo
gboooobogobobooboooboonbooa

O0000Oreshape() 00000000 0O00CO0OO0O00O0OOO0OO0O0O0O0O0COOOOOO
0000000000000000000000000O00O0000000O0
rreshape()DDDD —0oooQd ~

> g <- glorder(g$Year:g$mesh), ] #0 0000000 OOOODO
> wide <- reshape(g, idvar="mesh", timevar="Year",
+ v.names="DA" ,direction="wide")
> head(wide)
mesh DA.2008 DA.2009 DA.2010 DA.2011 DA.2012

1 1 107 123 130 131 97
6 2 61 64 64 63 56
11 3 304 348 371 378 369
16 4 88 100 115 128 94
22 5 39 44 49 47 40
26 6 28 33 29 35 36
N J

gboooobooooboooo

idvar OOOOOOOOOO

timevar UJUO0O0OO0OO0OOO

v.names U0O0O0O0O0OO0OOOOOOODODO
direction OOOOO0O
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(f-reshape()D oob0 —-0000 ~N

> long <- reshape(wide, varying=1list(2:6), times=(2007 + 1:5),
+ timevar="Year", direction="long")
> head(long)

mesh Year DA.2008 id

1.2008 1 2008 107 1
2.2008 2 2008 61 2
3.2008 3 2008 304 3
4.2008 4 2008 88 4
5.2008 5 2008 39 5
\¥§.2008 6 2008 28 6 )

gbobooobogoboooboo

varying 000000000000 DOOOOOOO0O00 1istO000O0ODOOOOOOO0O0
times 0O00O0O0O0O0OO0O0O0OOO0O0OOOOOOOOOO0O
timevar O0O0O0OOOOOOO

gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gbooboobogoobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gobobbuoooooobogoobbbomooooooboobobooobobobbooooooboobo
ooooobooooooon

goboooboogno

> matplot(t(wide[, -1]), type="1")

3.1.3 NAOOO

gobooboboobobdorO0NADOOODOOODOOODOOODONAOODODOOD
gbbooobuogbbuoobuooobudobboobuog boobooNAdOO0bbooboobo
ooboboo0o@ooboboooobobooNAfO0OO0DbDDbOoOoOoooNADDDOOODODO
goooobogoboobbooboboon

> d0 <- read.csv("dataO.csv")
> head (d0)

Year mesh lda fhe
1 2008 1 4.673596 0.08510851
2 2008 2 4.117214 0.14009740
3 2008 3 NA NA
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t(widel, -1])

O7 DoOoocoooooo

4 2008 4 4.481805 0.07452233
5 2008 5 3.653869 0.10567298
6 2008 6 NA NA

#00000000ONAOOODODOOOO
> mean(d0$lda)

(1] NA

#0000 NAOOODODOOO

0000000000000000000NAOOOOODODOOOD 0000000 ooooooo
O00ONAODODODODOOOOOOODODOOOOOooooooo

na.rom=TRUE: 000000000 0OO0O0OOOONAODOOOOODOODOOOODOO
ooo

na.omit(): NAOOOOODOOOOO

is.na(): NAOOOUO TRUEDOOOOOOO FALSEOCOOO

ifelse(): NAOOOOOOOOOONAOOOOOOOOODOOOOOOO

> mean(d0$lda, na.rm=TRUE)
[1] 4.0537

NAOOOOOOO
> nrow(d0)

> d02 <- na.omit (dO)
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> nrow(d02)
> summary (d02)
#NAOODODODOOOO

NAOOOOODOOO

> d0$lda <- ifelse(is.na(d0$lda), 0, d0$lda)

#ifelse(U0O, TRUEODODOOODO, FALSEOOODOOOMMOOONAD OODOO
> summary(e) #ldaUOOOOO NADDOODOOOO

> nrow(d0) #0 O OODOODODOOOOONAD OODOOODOODDOOO

314 0O0OOO0O0OO
rROODODOO0ODODODOODODOOOO0ODLODOOODODOOODLOO0ODLODbOOODDLOO0ObLDbOOn
gboogobogoboobobooboooboobobuoobboooo

o UOUDLOOODDOODLDOODO
e IOIIODODOOODODOODO

ooooobooooboooo
goboooboogno

> for (i in 1:n) {
+ 0000000000000
+ }

gobooobogobuoobbooboooboobboobooobooobooboo
(D1DDDDDDDDDD ~N

> SPUE <- numeric()
> for (i in 1:125) {
+ SPUE[i] <- f[i, "SD"]/f[i, "Effort"]

+}
N\ J

O00000SPUEDOOCOOOOOOOOOOODO sSDOOO0OOOO0OOO Effort0 000000

0000000000 O0SPUED SD/Effort 000000000000 O0ODOOO 8D O Effort

O000O0OSPUEOOOO 100 =200 ...000000
goooobooobooboboobbooboboobob igobobooboobo

e 1:12500100 12500 100000000000 OOO0OO0O0O0OO0OO0OOO
e i in 1:1250000 100 125000000 i00000000OO00OD0OO0O0OOO
e 100i0 10000000000 OIODOOOODOOOOO
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24

e J000ib0 200000000 C{}0O000O0O0O0OO0OOOODOODOODOOOOOO
if020000000000000000000
e 100O3040...125 0000000000

00000000000 DO0O0O0OmeshO0ODO SDO Effort 000000 0OO0OOOOOOO
gooooboogoo

. 020000000000

+ VvV V V VvV V

+ o+

+

}

N\

r <- numeric()
for (i in 1:Nmesh) {
res <- cor.test(f2[[1i]][, "sSD"], f2[[i]][, "Effort"])

£2 <- split(f, f$mesh)
Nmesh <- nlevels(as.factor(f$mesh))

pvalue <- numeric()

r[i] <- res$estimate

pvalue[i] <- res$p.value

> res <- data.frame(mesh = 1:Nmesh, r, pvalue)

~

goboobogooboobbooboooboobbooboboooboo

split() 0OO0O0OOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOO

as.factor()

gobooooboooobod

nlevels() 000000 OOOO0OOOOOOOOOOOOO

cor.test()

goboooooboon

numeric() 000OODOODOOO

O00splitO 00000000000 ODOODOO0OOODOOOO0OODO(OOllDODODOOOn

gobogoo

00000000000 mesh0000000D00OO0OOOmesh D 100 25000000000
U000O0Omesh OO0 OOO0DOOOO0ODOODOOOODODOOODOOOODOO

> £2[[1]]
mesh Year
1 2008
2011
2010
2012
1 2009

[y

a S W N =
= e

city G

lda
4.673596
4.878003
4.866689
4.573215
4.812471
MS

fhc Effort
0.08510851 3
0.42741105 31
0.18311711 18
NA 10
0.21078215 29

SD Route
6 4.810494
120 5.037620
29 4.864947
27 5.051328
7 5.095017

PG
69
94
93
75
90

Area
1.0691115
1.1444081
0.8543736
0.9347891
1.0221671

BC
20
365
107
118
262

DA
107
131
130

97
123

HC

56
24
NA
26

[l T N R

ol o o R
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1 Sapporo 1 b5
2 Sapporo 1 5
3 Sapporo 1 5
4 Sapporo 1 5
5 Sapporo 1 5
> £2[[25]]
mesh Year lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x
121 25 2011 4.423137 0.28788560 8 74 4.986181 40 0.9369917 263 83 24 5
122 25 2008 4.291350 0.11415575 9 3 5.076331 40 0.9446751 75 73 5
123 25 2010 4.247324 0.04453183 32 38 5.095637 47 0.9736861 84 70 5
124 25 2009 4.292513 0.19178149 21 18 4.887176 35 1.1189972 64 73 14 5
125 25 2012 4.110402 NA 12 5 4.898237 42 0.9745762 108 61 NA 5
city G MS
121 Ebetsu 0 72
122 Ebetsu 0 72
123 Ebetsu 0 72
124 Ebetsu 0 72
125 Ebetsu 0 72
000000O00o0oooooDbOOoobDobOoooooooag
s 03000000000 ~
> Nmesh <- max(f$mesh)
> f2 <- split(f, f$mesh)
> par(mfrow=c(5,5), mar=c(1,1,1,1), oma=c(4,4,0,0), ps=15)
> for (i in 1:Nmesh) {
+ plot(SD ~ Effort, £2[[i]], xlab="", ylab="")
+ 3
> mtext(1l, line=2, outer=TRUE, text="Year")
\‘> mtext (2, line=2, outer=TRUE, text="Deer abundance") )

000000000 forOQOOO0DOOOO0O0O0O0O0DODODOODOOODOODOOODOODOOOOO
gobooobm

> Nmesh <- max(f$mesh)
> f2 <- split(f, f$mesh)
> par (mfrow=c(5,5), mar=c(1,1,1,1), oma=c(4,4,0,0), ps=15)
> plot(SD ~ Effort, f2[[1]], xlab="", ylab="")

g o0 o0 00 o<
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V ¥V V vV vV VvV VvV VvV V V V V V V V V

plot(SD
plot(SD
plot(SD
plot(SD
plot (8D
plot(SD
plot (SD
plot(SD
plot(SD
plot(SD
plot(SD
plot (SD
plot(SD
plot(SD
plot(SD
plot (8D

N . s . ] ]
8] o] g ] g ] "] ]
m_I5I1ISI2I5IO lI0I3I0I0 1|0|°3|o|5|c 0 10 20 % 0 5 10 15
ol N: o 5 . 085 H:
0o i .—|:° m_o %:OD o S d
8 0 1002 01020 D 0 MO 0 20 0o 206 6
5. ] ] B T R
%N— 03- o 8: © 0 @_
-8-—!- ° ] ° 09- o © N 1 o
go-?ollllllm-D|||||||O:?|||||||N:| |°T|||08-I|iﬁ|||
o) 0 10 20 30 10 30 5 70 5 15253 4 8 12 0 10 20 %
8: °N: 8; °g: o 8 -
I S £ R A S
0 s 5 45 2. 51 0 5015 4z s
i :: B = S ]
#: ~ o S w: %: o
o: o 8-8 N:DD 8:00 °
0 20 40 10 30 50 10 30 50 5 10 15 20 10 20 30
Year
08 OODODOOO0ODOOOOO
Effort, f2[[2]], Xlab:"", ylab=nu)
Effort, f2[[3]], xlab="", ylab="")
Effort, f2[[4]], xlab="", ylab="")
Effort, £2[[5]], xlab="", ylab="")
Effort, f2[[6]], Xlab:"", ylab=nu)
Effort, f2[[7]], xlab="", ylab="")
Effort, £2[[8]], xlab="", ylab="")
Effort, f2[[9]], Xlab:"", ylab=nu)
Effort, f2[[10]], Xlab:"", ylab=nu)
Effort, f2[[11]], xlab="", ylab="")
Effort, f2[[12]], xlab="", ylab=uu)
Effort, f2[[13]], xla =""’ ylab=uu)
Effort, f2[[14]], xlab="", ylab="")
Effort, £2[[15]], xlab="", ylab="")
Effort, f2[[16]], xla =""’ ylab=uu)
Effort, f2[[17]], xla =""’ ylab=uu)

26
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> plot(SD ~ Effort, f2[[18]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, f2[[19]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, £2[[20]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, f2[[21]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, f2[[22]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, £2[[23]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, f2[[24]], xlab="", ylab="")
> plot(SD ~ Effort, f2[[25]], xlab="", ylab="")
> mtext(l, line=2, outer=TRUE, text="Effort")

> mtext (2, line=2, outer=TRUE, text="Seen deer")

gooooooog... ooboooobobooobboobbooobboooboboooboboo
goboobooooboog

oottt bgbodn
Joouoooodoogo

goboobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbbooobogoboobbuoobbooboooobuobbooboooboooboboobn
""goooobooboboobuooboboobobboobooboboooobDoboboobobo
gbobooobogoboobbuoobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gboooobogoboobbooboon

(DDDDDDDDDDDDDDDDDD ~

ooboobboobboobobuoooboobboobooobooboboooboo
> file.name <- sprintf("Js.pdf", 1:25)
> for (i in 1:25) {

+ plot(SD ~ Effort, f£2[[il])

+ dev.copy2pdf (file=file.name[i])

+ }
\_ )
32 00

321 00000

goboobogooboobboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
good



2013/1/24-25 RO00Q@QUIO00000O00O0O0OO 28

e |00000O0U00DDOUDOOOUODOODODIODOOUOODOODODOUODOOODO

e UUDLDOOUODUODDUUODDLOUUODL .sxt 0000 DLUODDOODO

ol JD0IODDO0ODDOODDOUODDOO

e OUI0IDOODODUOODDOODLDOOODDUOODDOODLOOODLOODDOODLOO

e OUI0DUOODLOODLDODDLUOODLDLODLDLOODDOODLOODLOODODDLOODLDODO

ol JI0I0OD0ODDODOOUOOUOUODDDOUOODODDDOOUOUOUOUDDOUOUUUODDDbDDOOO
goo

322 0O0OO0O

rROO010000DOOOOOOOODOOOOOOOODOUOOOOOUODOUODOODOODO
000100000000 1000000000DOO0DO0DO0O000DO0ODOO0ODOOoDOOoDOObO0O0n
gooooboobobooooobobooboobbooboboobobboobbooboobbon
obooboo 2000000

e par(mfrow=c(, ))

e layout()

KmfrowDDDDDD ~

par(mfrow=c (00000000, OODOOODOOO))

par(mfrow=c(2, 2)) #20 2000 4000000000
plot (1)
plot (1)
plot (1)
plot (1)

N J

000 1000000000000000> par(nfrow=c(1,1)) 000000 0OODOOOO
goo

vV V V V VvV
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I I
1
06 08 10 12 14
I

06 08 10 12 14

o
o

08 10 12 14 0.6 08 10 12 14

Index Index

06 08 10 12 14

06 08 10 12 14

0.6 08 10 12 14 0.6 08 10 12 14

Index Index

09 mfrow()DDDOO

(-layout()DDDDDEI ~

layout(matrix (0O O0O0OD0ODOOOOOODOOOOOOO0O))

layout (matrix(c(1, 2, 3, 4, 4, 4), ncol=3, byrow=TRUE))
plot (1)
plot (1)
plot (1)
plot (1)

N J
gooooboooboooobOoboo400bp0boobo 3ooopbOoboooOoDOoboobooobooo
000 layout() DO O0O0O0OOOOCOOCOOO0OO0O0ODOODOOCOCOOOOOOOOOOOO
gbooooboooboonoo

VvV V V VvV V

> matrix(c(1,2,3,4,4,4), ncol=3, byrow=TRUE)
[,11 [,2]1 [,3]

[1,] 1 2 3

[2,] 4 4 4

0000000000000 000000000000000000000000000 matrix()
gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobo

matrix() 000000000000 ncol OO0 0O0Obyrow=TRUED OO DOOOOOOOOODO
gbobooobogbbogboooboobobod
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14
14
14

12
12
12

0.8
0.8
0.8

06
06
06

T T T T T T T T T T T T T T T
06 08 10 12 14 06 08 10 12 14 06 08 10 12 14
Index Index Index

14
L

12
L

0.8
L

06
L

T T T T T
06 08 10 12 14
Index

0 10 layout() DD DD

323 0O00O0O0OOOOOODOO
gooboobogooboobboobboooboonooboo

e I0DOOOOO

e IDOOOO

e 1000

e 00O OOOODOODODODO
e IDDOOODODODODO

gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
goboobooobooobooboobboobooboooog

ooooooodo

e 2
plot(..., main="0000000000", xlab="xO0O0O00O0", ylab="y O OOO
a*, ...)

> plot(SD ~ Effort, main="SPUE", xlab="Effort (hunter x day)",
+ ylab="Seen deer)", d)

main 00 0000xlab0 xOOylabD yOOODOOODODOODOOOO” 0OO0O0OO0O0OO
goo

J
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(DDDDDDDDDDD

#00000000000000OO
> expression(italic("O0ODODOOOOOOOOM™))

#0 00000
> expression(paste(mu,"mol ",m"-2,57-1))

> expression(paste(CO[2]," concentration (%)"))

O00000000 pmol m™2s710 CO, concentration (%) 000000000000
xlab=expression(... 0000000000000000" "0000000000000
O00000000000000000000000000O0paste0000000000
Doooood

)
goo
4 R
plot(...... , log="x", log="y", log="xy") #0000 XOOYOOXYOOOOOO
> plot(SD ~ Effort, log="x", d)
J
K-DDDDDDDDD ~
plot(..., xlim=c(x 00000, xO00000O0), ylin=e(yOOOOO, yOOOQOo
ad), ...
> plot(SD ~ Effort, xlim=c(0, 100), ylim=c(0, 600), d)
ximOylmOODO0OO xO00yOOOODOOOOOODOOOOOOOO
J
/DDDDDDDDDDDDDDDD ~

plot(x,y, cex=x) #cex=x0 0000000000000 DDOOOOOOOOOOOOOO
oo 10

googad

> plot(SD ~ Effort, cex=1.5, d)
#JJuuouooobibbbbibodddoduuubobibbeextpnnbooonoO
gogd

> plot(SD ~ Effort, cex=log(DA)-1, d)
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324 DOOO0OOOOO

oo UbbbbobbobobbbobobooDOOoDODbODbDbOE
goo

gobogobogooboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon
gboobooboobobooboboboboboboboboboboboooooooobooon
gooooboooboobboobboobooobuoobboobo

ooooooo

rainbow(0 O OO0OOO0O) O0OD0D0OOOD-0-0-0-000000000000000
cm.colors(0000000) ODODODODODODODODODODOODOOODO

goboobogoboooboboonboog

> par(mfrow=c(1,2), mar=c(0,0,0,0), oma=c(1,1,1,1))
> pie(rep(l, 12), col=rainbow(12))
> pie(rep(1, 12), col=cm.colors(12))

011 000OO0oOoDbogo
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gooogn

heat.colors(00000D00) 00000O0D000
gray(00100) 000000
rgb(,00100) rgh0 0000000000000

> par(mfrow=c(2,2), mar=c(0,0,0,0), oma=c(1,1,1,1))
> pie(rep(1, 12), col=heat.colors(12))

> pie(rep(l, 12), col=gray(1:12/12))

#RGBU U OO DO DOO0,204,510000

> pie(rep(1, 12), col=rgb(0,204/255,51/255, 1:12/12))
#RGBO OO O OTO0,51,1020000

> pie(rep(1, 12), col=rgb(0,51/255,102/255, 1:12/12))

012 00000000
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325 00000
gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobbooboon
goboboooooboboooobbboooobbobooooooobbooobobboooon
rROODOOOOOODODOODDOO
ooooobooboboobobooboooboo

gboobogoo

e OIIODODOOODDOOODDOODO
gooooboogn
gboboobooobooboboonbobd
ooboobobooobooo

e OOODODOODO

gooogn

googn
gbobogboooboo

lines()

abline()

segments ()

curve ()

ooooooboooooooboboobooooboooodoooooogoooooogoooog
ooooooooooodon

oooooood
e \

abline(DODOOO0OO0ODODOODODOONO)

> plot(HC ~ DA, d) #00OOOOO-00000D0OOO
> test <- Im(HC " DA, d) #JOUOOODOOOCOOOOO
> abline(test) #0 00000000000 0DOOOOOOODODOOO

abline() 0000000000000
/

O00abline() 00000000 OO0ODOO0OOOODOOODOOOOODOOODOODODOODOOO
000000000000 0D0D0Ocurve) OOOOOOOODO
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80

HC

0 100 200 300

013 0O0DOOODOOoOoo

KDDDDDDDDDD ~

curve (D000 D0D0OxO00D0D0O0DO0OD xO0000O0DOO, from=+%, to=*x, add=TRUE)
from to 0 xO00000OO00OOO0OO

> plot(G ~ DA, f[f$Year == 2012, 1)
> res <- glm(G ~ DA, family=binomial, f[f$Year == 2012, ])
> co <- res$coefficients #0J O DO ODO coOOD
> curve(1/(1 + exp(-(co[1] + co[2] * x))), add=TRUE,
+ from=min(f [f$Year == 2012, "DA"]),
+ to=max (f [f$Year == 2012, "DA"])) #O OO OOOO
NS /

col1] + co[2] * x 00000000000 Oadd=TRUEDDO0O0O0O0000000O0O0OOO
00000000000000000x000000 fromO to00000000000O

000000 glm(Q) 000000 binomial 1000000 logit 0000000000000
000000000 1/(14exp(x)) 000000000



2013/1/24-25 RO00Q@QUIO00000O00O0O0OO 36

10

0.8

0.6

0.4

0.2

- ODOO® O3 e} (e]

0.0

0 50 100 150 200 250 300 350

DA

014 000000oooo

goooooo

Ubobod wd=00 00 1ty=0U0D00O0O0O0O0O0DOO0O0DOO00O0DOO0OODbO0O0OO

(f-arrows() Ooooooooooa

J

arrows(D0O0O x, OO0y, OO0 x, OO0y, length = 00000,
angle = 00000, code = JO0O00O0O0OOOOOOOO)
code] 1000000000200 0000000300000000O0O0O0O0OO

> Ave <- tapply(f$fhc, f$Year, mean)

> SD <- tapply(f$fhc, f$Year, sd)

> barplot(Ave, ylim=c(0, 0.4), xlim=c(0, 4.5))

> arrows (0.7 + 0:3%(1.2), Ave-SD, 0.7 + 0:3*(1.2), Ave+SD, angle=90, code=3

NS J
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2008 2009

2010 2011
015 0000O0DOOoO

04

0.3
1

0.2

0.1

0.0

/-DDDDEIEIEIEIEI N

> plot(SD ~ Effort, d)
> abline(v = 0:10%10, h=0:6%100, lty=2)

vO vetical 0D 000000000 0OODO XO0OOUOOORO horizontal 0000000
0000000 YOOOUODOOOUODOOOOoOO 1tyOOOOOOODoOOOOoODOoOO

000
N J
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(DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

plot(..., xaxt="n", yaxt="n", ...)

#xaxtUyaxt="n"O x0O0 0y 000000000

axis(OOOO00, at=c(CO00000O0O000O0), labels="OOOOO")
#0000 00000000001 000X002000Y00@3000400

par (mfrow=c(1,2))

plot(SD ~ Effort, d)

plot(SD ~ Effort, x1lim=c(0, 100), ylim=c(0, 600), xaxt="n", yaxt="n", d)
axis (1, at=0:2%50) #XUO0O1labels O at OO0 O0O0DODODOOO

axis(2, at=0:3%200) #Y OO

VvV V V VvV V

N\

gobooooog
r

-

points(x00, yOO, pch=0000000, col="O", type="x")

> plot(SD ~ Effort, f[f$Year == 2008, ], pch=16)
> with(f [f$Year == 2009, ], points(Effort, SD, pch=16, col="red"))

gobood typeU00gonooooboooboobobooboooboobboonbobg
000000000oo00ooOoUlooo00ooo00bODOOOODOOODOOOODOO
OO0 bOdO0OO0ODDOOODOOODOODODOOODOOODODO

J

~

FDDDDDDDDDD

rect(0U0 x, OO0y, 00 x, OO0y, col="O", angle=00000O,
density=0 0000 #0000O00O0OOOO

> plot(1l, type="n", xlim=c(0, 3), ylim=c(0, 3))

> rect(rep(0:2, 3),rep(0:2, each=3),rep(0:2, 3)+1,rep(0:2, each=3)+1, col="1
J

edll)
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(DDDDDD ~N

legend("OO00O00"OOO x0OyOOO, pch=000000, col=0000O,
legend="0O0O", 0ODO0O0OOCDOOOOOOODOOOODbty="n")

oooon

> plot(SD ~ Effort, f, pch=16, col=f$Year-2007)

> legend("topleft", pch=16, col=1:5, legend=2008:2012)
#JDOOOOODOO: "top", "topleft", "bottomright"U [
#x0O yOOOoooooOO

> legend (0, 550, pch=16, col=1:5, legend=2008:2012)

326 O0OOOOOO

e Windows: 0000000 D0OOOO0O0O000DOOOOODODOOOOOOOOOOOOO
gbobggbogobogbbuoobboobboobuoooobaob

e Windows: 0000000000000 O0OOOOODOOOODOOOODODOOODOWord
goobooboooboobbooboboooboobbooboooboobobooboo
gboboobogoobuoobbooboooboobbooboooboobobooboo
oo

e PDFO EPSOOOOODODOODODODODO OSODOOOO:

> [O000ooo

> dev.copy2pdf (file="00 00000 .pdf", family="Times")
goo

> dev.copy2eps(file="0000000 .eps", family="Times")

Ubb00familyJ00ogonooooooonboog



2013/1/24-25 RO00Q@QUIO00000O00O0O0OO 40

4 THIRD STAGE

gboboobogbobooboooboobbooboboooboo

41 O0OOOO

go0ooOoobOoOoobo0o0ooogobD20b00OO00bDO0O0ODOOObDO0UODOObOOOO
ooboboooobobbooooboboooobobboooobobboooobobooobobbOddnn
ddoooooobobotdbbarayl 0000 ooooboooooooooooo
goo

gobobobooooobbobbioddiblarray.Rhata 00000000 ODOOOO0O0OO
O000a«rr 000000000 OO0OOOOODOODODOODODDOObODOOODbDOO

411 0O00OD0ODOO
godoooobobooobobobobobboboooooooooooooobboboboboboobbbobon
goo

0000000000000 CnamesO) 0 str(O 000000
goooooogoo
4 )

> names (arr)
[1] "Doou" "Doto"
> str(arr)

googoooogd

J
names() 0000000000000 O0ODOOOODOOOODOOOOOstr) O00O00OOOOO
gbooboobogooboobboobooobuoobbooboooboooboobooobo

000000000000 000000DO0DO0D00D00020000Dooul DotoOOOOO
goooobogn

e 1J0ODOOOODooul Dotoll
e OUIIDODOOODOODDOODDO

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
goboobogoobooboboonboobg
goboooobooooga

> arr[1]
> arr[[1]]

> arr$Doou
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OO0 2000000000000000000000CMADOOODOODOOOODOODODODOOO
ogoooooooooOoOo[dloooooOoOoOOOOOOOOOOOOOOOODOOODODODOO
oooooboboboooboboboboboooobbbbbbobbbbobobbbobobobobobobobobobooo
goo

> arr[1]1[, "Year"]
Error in arr([1][, "Year"] : incorrect number of dimensions
> arr[[1]]1[, "Year"]

[1] 2008 2011 2010 2012 2009 2008 2010 2012 2009 2011 2008 2009 2011 2010
[15] 2012 2008 2012 2010 2009 2011 2012 2008 2010 2009 2011 2008 2009 2010
[29] 2011 2012 2008 2010 2009 2011 2012 2009 2010 2011 2008 2012 2010 2011
[43] 2008 2012 2009 2010 2009 2008 2011 2012 2011 2008 2010 2009 2012 2011
[67] 2008 2010 2012 2009 2011 2008 2010 2012 2009 2011 2008 2010 2012 2009
[71] 2008 2011 2010 2012 2009 2008 2009 2012 2011 2010 2011 2008 2012 2009
[85] 2010 2008 2012 2009 2010 2011 2008 2009 2011 2010 2012 2008 2009 2010
[99] 2011 2012 2009 2011 2010 2012 2008 2009 2011 2010 2008 2012 2008 2010

[113] 2009 2011 2012 2009 2011 2008 2010 2012 2011 2008 2010 2009 2012

gooboobogooboobobooboobobooboboobbooboo
ooboooobooobo
4 N

lapply (00, head)
lapply(o, "[*, O, O) #000D000CC"["OO0000OO0 OJOOO

> lapply(arr, "[", 1:2, )

$Doou
mesh Year 1lda  fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x y city G MS
1 1 2008 4.7 0.085 3 6 4.869 1.1 20107 91 1 Sapporo 1 5
2 1 2011 4.9 0.427 31 120 5.0 94 1.1 365 131 56 1 1 Sapporo 1 5
$Doto
mesh Year lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x y city G MS
1 1 2008 5.1 0.0089 17 46 4.9 96 0.9 40 157 1 1 1 Kushiro 1 7.7
\‘2 1 2011 5.3 0.2437 1 5 5.1193 0.9 116 198 48 1 1 Kushiro 1 7;;

lapplyO) O0OOOOOO0O0OOODODOOCOOOOOOOOODDOODODOOOOOOODOO

412 0O0O0ODOO
gbobogbogoboobboobboobooobuoobboobobooboo
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s o0 100b0ob0oooooogoo ~N
> lapply(arr, mean)
$Doou
mesh Year lda fhc Effort SD  Route PG Area
13.00 2010.00 4.06 NA 18.40 37.50 5.00 58.87 1.00
BC DA HC X y city G MS
97.46 86.81 NA 3.00 3.00 NA 0.28 51.08
$Doto
mesh Year lda fhc Effort SD  Route PG Area
13.00 2010.00 4.28 NA  20.06 43.97 5.00 65.79 1.01
BC DA HC X y city G MS
112.70  96.88 NA 3.00 3.00 NA 0.48 4.10
gooooo

J
0000000000000 0000000D000000 mean() D000 ODOOOOOOOOO
0000000000000 0000000OD0000D0OD0000D00O0000D00d mean()
doooooooobbooooboooooooooo0o0oUooooUooobbbobbobbooboo
goooobogn

> for (i in 1:2) {

+ mean(arr[[i]])
+ }
(/-D O20000000000000000O00 ~

> lapply(arr, function(data) {

+ tapply(data$DA, data$Year, sum)
+ }

+)

$Doou

2008 2009 2010 2011 2012

1996 2186 2328 2298 2043

$Doto
2008 2009 2010 2011 2012
1886 2287 2627 2691 2619

N J

tapply() 00000000000 0000000000000001apply) 000000000




2013/1/24-25 RO00Q@QUIO00000O00O0O0OO 43

gbooboobogoboobbooboooboonboboo
0000000000000 sapplyO OOOOODODODO

> sapply(arr, function(data) {
+ tapply(data$DA, data$Year, sum)
+ }
+)
Doou Doto
2008 1996 1886
2009 2186 2287
2010 2328 2627
2011 2298 2691
2012 2043 2619

0000 lapply() 0000000000000 00000000000000000000OCOO
0000000 O1apply) 00000000 Osapply() 00000000000 000000
0000000000000000000O0Osapply() 00000000000000

gooobmoboooobobbooooobobbooooboboooooobbooooon
gooboobogoboobboobbooboooobuoobboobboooboooboooo
gbboobogoboobbuodobboobooobuoobbooboboooboooboobn
good
. OO0 3000booboooooDooo ~

gobooobogoboobobuoooboboobooobuooobobooboooboon

> MaxDA <- apply(sapply(arr, function(data) {

+ tapply(data$DA, data$Year, max)
+ } ), 1, max)

> MaxDA

2008 2009 2010 2011 2012

304 348 371 378 369

N J
000000000000 00D0000000000C00000DOOsapplyO 0D0OODOOOO
000000000000 00OCDO00000000D00 applyO) 0 100D000CDOOOOO
goooobogooboooog

cooooobbooboobooobooboboobooobobooboboobooOoOooboboOobooboOooooo
0000000000 1applyO OOOO0OOODOOOCOOOOOOO
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. 004000 2000000

+

+

+

+

44

0000000 200000000000000O000O00O

> arr2 <- lapply(arr, function(data) {

temp <- data.frame(tapply(data$DA, data$Year, sum))
temp$Year <- 2008:2012

colnames(temp) [1] <- "MaxDA"

data <- merge(data, temp)

+ }
+)
> lapply(arr2, "[", 1:2, )
$Doou
Year mesh 1lda thc Effort SD Route PG Area BC DA HC x
1 2008 1 4.673596 0.08510851 3 6 4.810494 69 1.0691115 20 107 9
2 2008 17 4.108461 0.08992765 5 0 4.777610 39 0.9792562 90 61 5 2
city G MS MaxDA
1 Sapporo 1 1996
2 Ishikari 0 58 1996
$Doto
Year mesh lda fhc Effort SD Route PG Area BC DA HC x
1 2008 1 5.053579 0.00891695 17 46 4.884871 96 0.8957361 40 157 1
2 2008 17 4.439404 0.06344082 39 39 5.012536 58 1.0602520 42 85 5 2
city G MS MaxDA
1 Kushiro 1 7.685000 1886
2 Akan 1 4.982628 1886
N J

413 0O0OO0OO0O0OOO
gobooboooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbooboobogoboobboobbooboobbuoobbooboooboon
ooobobooo@oooobobboooobobbboooooobObooooobobooOooo
000Dd000O0DOOo0o00ooOdoo0oOdDOOoooOooDoooOooOO [(oolljoooooood
gboboobooobooobooboboobooon
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(DD1DDDDDDDDDDDDDDSPUEDDD ~N

> par(mfrow=c(1,2))

> for (i in 1:2) {

+ plot(DA ~ I(SD/Effort), arr[[i]], main=names(arr) [i],

+ x1lim=c(0, 30), ylim=c(0, 400))

+ 3}
N J
KDD1.5DDDDDDDDDDDDDDSPUEDDD ~N

lapply) 000000000 D00DO00O00D0

> par(mfrow=c(1,2))

> lapply(arr, function(data) {

+ plot(DA ~ I(SD/Effort), data,

+ x1im=c(0, 30), ylim=c(0, 400)) }

+)
N\ J
/DDQDSPUEDDDDD ~

> par(mfrow=c(1,2))

\4

lapply(arr, function(data) {

+

spue <- tapply(data$SD/data$Effort, data$Year,

+

mean, na.rm=TRUE)

+ o+

+
g4

plot(2008:2012, spue, type="o", ylim=c(0, 5), cex=2.0, pch=16

J
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. o0 300bobobobo ~N

> lapply(arr,
+
+

+

> par (mfrow=c(1,2))

function(data) {

spue <- tapply(data$SD/data$Effort, data$Year, mean, na.rm=TR
spue <- spue/spue[1]

pd <- tapply(data$PG/data$Route, data$Year, mean, na.rm=TRUE)

+ pd <- pd/pd[1]
+ bc <- tapply(data$BC/data$Area, data$Year, mean, na.rm=TRUE)
+ bc <- be/bel1]
+ plot(2008:2012, spue, type="o", ylim=c(0.5, 2.5), cex=2.0,
+ pch=16, xlab="Year", ylab="Change of indices from 2008")
+ points(2008:2012, pd, type="o", col="red", pch=16, cex=2.0)
+ points(2008:2012, bc, type="o", col="blue", pch=16, cex=2.0)
+}
+)
N J
(, 00 4000000000000000O000 ~
> SumDA <- apply(sapply(arr, function(data) {
+ tapply(data$DA, data$Year, sum)
+ P, 1, sum)
> plot(2008:2012, SumDA, xlab="Year", ylab="Deer abundance", type="o") )

IE)

42 00 100000000

gopboooooo

gobobooobooobobooobbooobobuooboboooboxbogono

bobododydoboooobobooobooobbooobooobboobobooobooboooo

gboooobogn
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goooobogboobooboboooboooboooboobooog

0oooooooo

0ooooooo

e 0000000000yOO000000000000000000000000000
yO0Ooooo

gooooboooboobboobobon
ooboooooog

0000000 3000SPUEOODOOOOOOOUOOOOOOOOODOOODODDOO 300
oooooboogoo

> par (mfrow=c(1,3))

gooooooooooOoobo3poooo0oooooooooobooooooDooDboooo

(, godd ~N
> plot(DA ~ I(SD/Effort), ylim=c(0, 400),
+ pch=16, col=Year,
+ xlab=expression(paste("SPUE (deer ", hunters”{-1}, day~{-1}, ")")),
+ cex=2, d)
> plot(DA ~ I(PG/Route), ylim=c(0, 400),
+ pch=16, col=Year,

+

xlab=expression(paste("Pellet group density (", km~{-1}, ")")),

+ cex=2, d)
> plot(DA ~ I(BC/Area), ylim=c(0, 400),
+ pch=16, col=Year,
+ xlab=expression(paste("Counted deer density (deer ", km~{-2}, ")")),
+ cex=2, d)
> legend("bottomright", pch=16, co0l=2008:2012,
+ legend=2008:2012)
N\ /

D00D000 DOO0OO0ODDODDOOYear 0OOODOODODOOOOOODODODOODODODOOOOOOO
O0000OYear 000000000000 O00O0DOOODOOO

XOOOO0OO ooooooPRPPY Oo00000000expression(paste()) 00000000

00 O00colllegend0 0000000000 DOOODDOOODOODOODOODOODO
oooo
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gboboobogooboobobooboboobooobuooboboobboooboo

gobooobogoobooobooon
YOOOOOOoOoooooooooobo
e YIODOOODO 1O0ODOOODO
goobogooo

gooooboooboooo

421 0000000OO0OOOOOOOO
> par(ps=15)
> plot(..., cex=2.0)

422 0O0O0O0O

gbobogbogooboobboobboobobooobuoooboobbooboooboon
gobobboooobobboo0obobbboooobbbooooobobboooobDbooooo
goooooboogoo

> plot(..., yaxt="n")
> axis(2, at=0:4%100, labels=FALSE)

gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gboooobogbooboobooobooboboobbooog

> plot(..., ylim=c(0, 400))

423 0O0O0O0O0DOOO
goobooboboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
O00ood0ooOd0ooooooOoooOooooyYyOooOoOoooooooooooo
gobogobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
good

mtext (D ODOOOO0OO, line=s0000000O0ODODOO, outer=TRUE, text="")

> mtext (2, line=2, outer=TRUE, text="Estimated deer abundance")
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424 0O0O0ODOO
o00o00o00o00oobobOOobOobOobOobOobOooOooOooooOooooooDooo 200
googn

e OOODOOODO
ol JUD0O0OD0ODOODDOODLDOODbLDOOODO

gboobooobooboboobobOobUobo 20b0bOobDOon

mar() 0O0O0OOOOOOOCOOOOOOOOOOO
oma() O0OO0O0O0OOOOOOOOOOOOOOOOOOO

gooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooobooobo
googo

> par(mfrow=c(1,3), mar=c(5,1,0,0), oma=c(0,4,1,1))

425 001000000
goooobooboboobobooboooboo
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(/ 00 1000000
> par(mfrow=c(1,3), mar=c(5,1,0,0), oma=c(0,4,1,1), ps=15)
> plot(DA ~ I(SD/Effort),
+ xlab=expression(paste("SPUE (deer ", hunters~{-1}, day~{-1}, ")")),
+ ylim=c(0, 400), ylab="",
+ pch=16, col=Year, cex=2.0, d)
> plot(DA ~ I(PG/Route),
+ xlab=expression(paste("Pellet group density (", km~{-1}, ")")),
+ ylim=c(0, 400), yaxt="n",
+ pch=16, col=Year, cex=2.0, d)
> axis(2, at=0:4*100, labels=FALSE)
> plot(DA ~ I(PG/Route),
+ xlab=expression(paste("Counted deer density (deer ", km~{-2}, ")")),
+ ylim=c (0, 400), yaxt="n",
+ pch=16, col=Year, cex=2.0, d)
> axis(2, at=0:4%100, labels=FALSE)
> legend("bottomright", pch=16, co0l=2008:2012,
+ legend=2008:2012)
> mtext(2, line=2, outer=TRUE, text="Estimated deer abundance")
N
43 00200000000

goobobobooboooooOoobooooo0oooooooobooboobobobobobobobobDbbobon
gbobooobogooogon
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2009

2010

2011

017 0020000

BO0OO

5 deer/km®

10 deer/km’
20 deer/km’
50 deer/km’

92
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gobogobogoobogboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbbogobogobuooboboobboobooobuobbogbbooobon

gobogogobod

e IOIODODOOODDOODO

for() JOOODOOODOOODOODOODOO
gobooobooboooooooo
gbobogobogbbuoobboobuoobobogn

431 0O0O0O0O
oboooOos500b0o0b00oboboooboobDooo0 1gooboobobooobobDooooo
2x300000000

> par (mfrow=c(2,3))

432 0O0O0O0ODOO
odo0obo0oboooboobobooboooboooboobooobooo

> d2 <- split(d, d$Year)

433 000000

> Nyear <- nlevels(as.factor(d$Year))
> for (i in 1:Nyear) {

+ (0D0O0OD0oOo)

+ }

434 0O0OO0ODOO

00000000 forQO 00000000 DOO0OOOOO0DOforO 0OO0OOOODODOOO
gboboggbogoboobbuoobboobooobuooobuoobboobo

000000000000 ablineO O rectO 000000000 OOO0DOOODOOODOOO
O0000000O0Orect()ODOOOODO

g0o0o0O0o0db0 100bo00oooobooooooo

> plot(1l, type="n", axes=F, xlim=c(1,6), ylim=c(1,6),
+ xlab="", ylab="", main=names(d2) [1])

> MaxDA <- max(d$DA)

> with(d2[[1]1],
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+ rect(x, y, x+1, y+1, col=rgb(249/255, 37/255, 0, DA/MaxDA)
+)

+)

000 plotO0D0OXOO YOOOOODDOOOOODOOOOOODODOODOODOODOODO
O0rect) 00000000 COOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOO

type=’’n’’ 0000000O0O00O0ODO

axes=F 0O0OO0OOO

with() 0000000O0OOOO0OO0000OO0OOCOOCOO00000ODDOOOOOO$000oo
g0000o0o0o0o0obOoboboboo

rgb(0,0,0,0000) RGBOOUOOODOOOOOOOOOOOOO RGBO OO255000
gooooooooooooboooboOouoobooOoobOlodobooUoboUooDboOooo
oOoo2s000000oo0oob0l1oooooooo0ooboooboooboooboOooD

435 OO
gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobbooboooboon
gobobbooooooomobooooooobobooobooobbooooobooooooobo
gbobooobogbboobboobooon

> plot(l, type="n", axes=F, ann=F, xlim=c(1, 6), ylim=c(1l, 6))

> legend("center", col="black",

+ fil=rgb(249/255, 37/255,0, c(25, 50, 100, 250)/MaxDA),
+ legend=c (expression(paste("5 deer/", km~{2})),
+ expression(paste("10 deer/", km~{2})),
+ expression(paste("20 deer/", km~{2})),

+

expression(paste("50 deer/", km~{2}))),

+ cex=2.0

436 002000000
gooboobogoboboobbooboonooboo
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95

. o0 2000000

> d2 <- split(d, d$Year)

> N.year <- nlevels(as.factor(d$Year))

> MaxDA <- max(d$DA)

> par(mfrow=c(2, 3), mar=c(0,0,3,0), oma=c(1,1,1,1))

> for(i in 1:N.year) {

+ plot(1, type="n", axes=F, xlim=c(1,6), ylim=c(1,6),

+ main=names(d2) [i])

+ with(d2[[i]],

+ rect(x, y, x+1, y+1, col=rgb(249/255, 37/255, 0, DA/MaxDA))
+ )

+ }

> plot(1, type="n", axes=F, ann=F, xlim=c(1, 6), ylim=c(1l, 6))
> legend("center", col="black",

+ fil=rgb(249/255, 37/255,0, c(25, 50, 100, 250)/MaxDA),
+ legend=c(expression(paste("5 deer/", km~{2})),

+ expression(paste("10 deer/", km~{2})),

+ expression(paste("20 deer/", km~{2})),

+ expression(paste("50 deer/", km~{2}))),

+ cex=2.0
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